

这场金融研学之旅 主打真“财”实学

晚报小记者打卡青岛银行五四广场支行，学理财、练点钞、增财商

钱币经历了怎样的发展过程？十几秒时间点完1万元纸币的“硬核”功夫是如何练成的？现代化智能营业厅有哪些新亮点？……日前，青岛晚报小记者受邀走进青岛银行五四广场支行，开启一场金融研学之旅，寓教于乐，氛围拉满。通过工作人员生动鲜活的讲解，小记者们沉浸式学习理财知识，提升金融素养，近距离感受这家跻身世界银行300强的城市商业银行如何为实体经济高质量发展提供有力支持。



小记者打卡青岛银行五四广场支行收获满满。

手”，上演了一场“巅峰对决”。在小伙伴们们的加油助威声中，金浩然、胡译丹等小记者纷纷一显身手，尽管远不及工作人员手法娴熟，但他们积极认真的态度还是博得了大家热烈的掌声。

参观营业厅 沉浸式体验打开新视野

“哇，这也太好看了吧。”“原来小金块是这样的。”“真没想到种类这么丰富。”……参观青岛银行五四广场支行营业厅，贵金属展示区吸引了小记者们的目光，龙年生肖、熊猫等主题的贵金属产品设计精美，令小记者们“爱不释手”。通过讲解，大家了解到，2024年青岛银行将持续深入推进金条投资、钱币收藏、商务礼赠、饰品消费等贵金属业务场景，打造青岛银行贵金属品牌。

“如果大家进入银行后不知道该如何办理业务，可以先咨询大堂经理，他们会一步步协助大家。”漫步于整洁有序的青岛银行五四广场支行营业厅内，该行工作人员纪尚钰介绍说，加速数字化转型的城市商业银行持续推进智慧网点建设，为市民提供高效暖心服务。工作人员演示迭代升级的ATM机等自助设备如何使用，小记者们自己动手试一试，收获了全新体验。

通过介绍，小记者还了解到，近年来，青岛银行积极探索打造特色鲜明、高质量发展的“城商行样本”，围绕“创·新金融 美·好银行”的战略愿景，不断创新金融产品，形成了“治理完善、服务温馨、风管坚实、科技卓越”的发展特色，为经济社会发展注入了金融活水。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 张琰 摄影 吴忠林 小记者 牟宣霖



银行工作人员左一帆(左)与小记者互动交流。

金融小课堂 学理财了解钱币演进

“大家知道这是什么吗？”在金融小课堂环节，青岛银行五四广场支行工作人员左一帆打开了精心准备的PPT，指着一张图片请小记者们辨识。“交子！”“北宋的纸币。”“这是世界最早使用的纸币。”……见多识广的小记者们立即给出答案，获得银行工作人员们的一致点赞。左一帆从最早的货币雏形贝币讲起，将中国钱币发展史娓娓道来，带小记者们穿越历史长河。借助一张张直观的资料图片，小记者们认识了刀币、布币、通宝、元宝等钱币形态，厘清了钱币的演进脉络。左一帆还带小记者认识了第一套至第五套人民币，通过分析图案特色，一同“畅游”祖国大地，感受壮美山河。随后，小记者们还了解了银行的理财产品有哪些、信用卡的用途，以及活期存款和定期存款有何不同等知识，弥补了知识盲区。

压岁钱分配大讨论环节，再次提升了金融小课堂热度。小记者们纷纷举手，侃侃而谈。“我想把压岁钱分成三部分，一部分存入银行，一部分留作零花钱，一部分交给妈妈保管。”小记者董筱曼把自己的压岁钱“安排”得明明白白；小记者姜皓轩则利用现学的金融知识，计划将压岁钱用于购买理财产品和捐助给有需要的小伙伴……探讨“小话题”引发合理规划使用资金的“大思考”，让小记者们获益匪浅。

行长面对面 手把手传授点钞“秘籍”

在此活动中，为了帮助小记者丰富研学体验，深入了解银行工作方式和



小记者参观青岛银行五四广场支行营业厅。

小记者手记



青岛银行 奇妙之旅

牟宣霖(青岛金门路小学
三年级6班)

最近，我有幸跟随青岛晚报小记者团队来到青岛银行五四广场支行研学，怀着激动的心情，踏进了充满神秘色彩的金融世界。在这里，我们不仅度过了一段难忘的时光，还收获了许多宝贵的知识和经验。

一进银行大门，温馨的环境和亲切的工作人员就让我们感到宾至如归。工作人员非常耐心地为我们讲解关于钱的各种知识，让我大开眼界。原来，钱在银行里还能生出更多的钱！活期存款虽然方便，但收益率相对较低；而定期存款虽然不能随时取用，但一年的收益率相对更高一些，如果定存3年或5年，收益率会更高。工作人员还耐心解答了我们的疑问，提供了许多实用的建议和指导。这些知识是我之前从不了解的，真有意思。

我们还学习了如何辨别真假钞票。工作人员拿出钞票教我们如何通过观察水印、安全线、光变油墨等细节来辨别真假。我觉得这些知识非常实用，不仅可以保护自己不受假钞的侵害，还可以帮助身边的人提高警惕。

最令我兴奋的是，行长阿姨亲自示范了如何点钞。她手法熟练，速度惊人，看得我目瞪口呆。在工作人员的指导下，我也尝试了一下点钞，虽然速度远不如他们，但我觉得自己已经迈出了重要的一步。

参观结束后，银行还为我们准备了精美的小礼物，让我倍感暖心，也再次感受到了该行工作人员的热情。通过这次参观活动，我对金融世界充满了好奇和向往。我意识到，银行不仅仅是存钱取钱的地方，更是一个充满智慧和机遇的“小世界”。我希望未来能够学到更多金融知识，掌握更多技能，为自己的未来打下坚实的基础。

感谢青岛晚报和青岛银行为我们提供了这样一个难得的学习机会。我相信，这次奇妙的旅程将成为我人生中的一段美好回忆，激励我不断探索、不断进步！